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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
МКОУ «Бугленская СОШ имени Ш.И.Шихсаидова»

Россия, республика  Дагестан, 368210, Буйнакский район село Буглен  ул. Спортивная 6.

e-mail: buglei.school@mail.ru    ОГРН: 1030500714793   ИНН: 0507009667

                                        Условия  питания  обучающихся
   Организация питания обучающихся осуществляется на базе школьной столовой, соответствующей санитарно-эпидемиологическим требованиям, в которой имеются цеха: мучной, овощной, склад, санузел, раздевалка.

   Обеденный зал площадью 121,83 м2, посадочных мест 90, т.е. на одно посадочное место приходится 1,4 м2, что соответствует нормативам. Столовая размещена на первом этаже, перед ней расположены раковины для мытья рук. Практикуется использование бумажных одноразовых полотенец.

   Установлены раковины, моечные ванны с подводкой холодной и горячей воды через смесители. В 2012 году по программе модернизации школьных столовых получено современное оборудование из, которое позволяет быстро и качественно приготовить пищу сохранив питательные вещества и витамины в продуктах.

   Школьная столовая полностью обеспечена посудой, инвентарем. Холодильное оборудование имеет контрольные термометры. При мытье кухонной посуды соблюдается требуемый порядок.

   Для выполнения требований к организации здорового питания, разрабатывается рацион питания, на основании которого формируется меню на завтрак и обед. Меню разрабатывается с учетом требуемой калорийности суточного рациона по группам обучающихся.

   Организация питания проводится с учетом выполнения программы производственного контроля, согласованной с Роспотребнадзором.

   Расписание занятий предусматривает перерыв достаточной продолжительности для питания обучающихся.

   Ответственность и контроль за организацией питания осуществляется в соответствии с Положением «Об организации питания обучающихся».

