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         Республиканский слёт юных добровольцев РДШ состоялся  с 19по 21 октября 2018 года в городе Махачкала.  Слет проходил в историческом парке «Россия — Моя история» по проспекту И. Шамиля №31 «Г» Целью слёта являлось увеличение числа социально компетентных детей школьного возраста в области добровольчества и формирования системы наставничества в регионе. Участниками  слета стали 150 активистов и наставников юных добровольческих отрядов из городов и районов Республики Дагестан. Активисты  РДШ Бугленской и Чиркейской  школы в сопровождении кураторов  РДШ.  Умой Сайпуллаевой и Загрой Гусейновой представляли Буйнакский район. В первый день была открыта выставка достижений и работы волонтерских организаций и объединений «Дорогами добра». Наши  активисты презентовали  работу добровольческого движения свою текущую работу и достижения. Буйнакского района, и сопровождалось игровой площадкой. Ребята получили не только море позитива, заряд добра, но и усердно трудились на образовательных площадках. Для участников провели тренинги по командообразованию. После чего слет продолжился по секциям:
· «Современные РR-технологии по продвижению добровольческой деятельности»;
· «Основы добровольческой деятельности»;
· «Как найти партнеров и единомышленников для социального проекта»;
· Брейн-серфинг «Напиши проект и действуй».
 На следующий день для юных волонтеров были организованы исторический квест и тренинги по темам: «Социальное добровольчество», «Событийное добровольчество», «Волонтеры Победы», «Волонтеры-медики» и «Экологическое добровольчество».
прошли практику профильных секций таких как: «Социальное добровольчество», «Событийное добровольчество»,  «Волонтеры победы», «Волонтеры медики», «Экологическое добровольчество». 
    Участники тренинга «Социальное добровольчество» сразу после теории перешли к практике. С аниматорами и кормом для животных активисты направились в парк 50-летия Октября. За час собрали 5000 рублей — для ребенка с ДЦП и накормили 40 животных. После церемонии закрытия для участников провели экскурсию по мультимедийному  историческому парку «Россия – моя история».также  во второй день слета стартовал конкурс  на лучшую страничку РДШ  в соц. сетях, котором наша активистка  РДШ Бугленской школы Гаджиева Гульяна Магомедрасуловна заняла  1-е место. Участникам были выданы сертификаты о  прохождении обучения и работы на слете юных добровольцев российского движения школьников.  
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